

# 林业技术推广在生态林业建设中的作用

甘肃连城国家级自然保护区管理局 包剑瑞

**摘要:**随着经济社会的不断发展,生态林业逐步得到越来越多的人重视和学习,林业技术的普及实现生态林业的可持续发展,林业技术在生态林业的普及促进了生态林业的发展,我国的生态林业得到良好的保护和发挥,林业技术在生态林业中发挥越来越重要的作用和意义。

**关键词:**林业技术;生态林业;建设;推广;作用

科学技术的带动性和重要性不言而喻,对于林业技术也一样,林业技术在我国经济社会发展中发挥着重要的作用和意义,林业技术的普及对于我国的生态林业建设发挥着重要的作用和价值,近年来,林业技术在我国生态林业的逐步推广,对于我国的生态林业的保护和修复都发挥着至关重要的作用。

## 一、林业技术推广对于生态林业建设的作用

林业技术的推广有利于提高林业科技成果的转化,由于我国的地域十分辽阔,地理环境十分的复杂多样,每一个地区的环境不同,对于林业的发展的制约因素也会不同。因此,为了进一步地完善我国的生态林业发展体系,将科研成果及时地进行推广和使用,加快科技成果的转化是林业技术推广的重要部分,通过科技成果的转化,林业技术在生态林业的地位日益得到彰显,每一个地区科研根据自己地区的实际特征,进行林业技术的升级换代,从而促使科技成果的转化日益加快。林业技术的推广中,科技可以根据不同地区的特征进行合适的转化,从而实现技术成果得到广泛的推广和使用。

## 二、当前我国林业技术推广中存在的问题

我国林业技术面临着许多重要的难题,首先专业技术不够强,在林业技术的升级改造的过程中,专业技术的短板日益明显,特别是在林农的日常管理中,林农普遍存在年龄较大的问题,在接受新知识的方面总是会出现很多的问题,这严重制约了我国林农技术的发展和推广。其次我国的林业技术的几个单一,缺乏一定的实用性,这其中有着许多相关的技术和方法,但是我国的推广和运用方面,缺乏创新,没有活力,在林业部门的建设过程中,技术的可行性和推广仍旧面临着一定的挑战,为了进行合理地改造和升级。必须丰富原有的知识体系结构,促使林业部门在这其中不断创新,不断释放内在活力。

## 三、生态林业建设中林业技术推广的具体措施

### (一)提升认识,重视林业技术推广

在社会技术日益发展的今天,我国的生态环境仍旧面临着严峻的挑战,这就要求我们在思想上进行充分的重视和理解,生态林业的建设就是为了帮助我们挽回已经失去的环境,自然灾害的污染已经使得我们敲响了警钟,我们应该充分重视生态林业的发展重要性,要从思想上达成高度的一致。保护环境的生态保护林对于我国的经济和社会发展具有十分重要的作用,要确保林业技术得到推广和使用。只有人们在思想上达成了高度的一致,才能够真正地关心生态林业的建设,才能够在思想上得到真正的提高和完善。才能够逐步地形成良好的林业技术的循环,促进生态林业的高效发展。充分认识林业技术的重要性,摆脱传统的林业保护模式,不断跟随社会技术发展的进步,不断完善具有更加创新意义的部分和实体,这样对于技术的改造升级,对于各类关键技术和推广都具有十分重要的意义。林业技术的推广对于保护林具有十分必要的促进作用。

### (二)加强推广机构和队伍建设

当前科学技术日益发展,科学技术的进步促进了合作,在林业技术的推广过程中,丰富相关的技术渠道,推广机构的重要性就显得十分重要。推广林业技术的发展,对于我国的生态林的发展具有重要意义。推广机构的建设和使用,使得技术推广人员通过互联网等技术渠道实现各类技术的现场教学,这样的促进作用,对于机构和队伍的建设具有十分重要的作用。提升技术推广在实际工作中的应用,注重推广技术的使用,迎合科技推广在具体实际工作中的要求,使得科研技术能够在实践中得到充分地使用和发展,从而更加凸显科研成果的价值,促进生态林业建设。

### (三)普及林业技术,健全林业监测体系

生态林业的建设一项必须长期坚持的工作,生态林业的建设对于林业的发展具有十分重要的作用,健全林业的监测体系,针对林业的发展情况进行合理地监测。要针对林业建设中的各个产生的问题,像是林业病虫害的问题,要确保林业不受到病虫害的破坏,要将林业技术应用在生态林业的具体环节中,实时管理生态农业。为了避免林业有害生物的破坏森林和威胁生态带,构建全效的生态安全监测体系,建立合理有效的预测预警机制,建立多元的防御灾害的体系,建立多元一体的防灾减灾的体系,在社会服务上更加高效,让地方部门与领导之间建立良性的互动和解决机制,从而实施重大林业危害的生物防治机制。

## 四、结束语

总之,林业技术的发展对于我国的生态林业建设具有十分重要的作用,林业技术的普及和在这个过程的中使用,能够使得生态林业的各个环节得到极致的发挥,生态林业的建设对于林业技术的综合发展具有良好的意义,林业技术的升级改造能够帮助生态林业的发展和建设更加具有良性的特征,保证林业技术能够得到长期向好的发展,将林业技术应用与生态林业中,就会凸显出更大的价值和作用。

## 参考文献:

- [1]刘光平.干旱地区林业技术推广在生态林业建设中的应用[J].中国林业产业,2016(04):25-25.
- [2]司宏煜.干旱地区林业技术推广在生态林业建设中的应用[J].现代园艺,2018, No.356(08):155-155.